Задачи по теме «Законы идеального газа. Термодинамика»

А1. 3 моль водорода находятся в сосуде при температуре Т. Какова температура 3 моль кислорода в сосуде того же объёма при том же давлении? (Водород и кислород считать идеальными газами.)

1) 32Т

2) 16Т

3) 2Т

4) Т
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А2. В сосуде постоянного объема находится идеальный газ, массу которого изменяют. На диаграмме (см. рисунок) показан процесс изменения состояния газа. В какой из точек диаграммы масса газа наибольшая?

1) А
2) В
3) С 
4) D
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А3. При переходе из состояния А в состояние В (см. рисунок) температура идеального газа 
1) увеличилась в 2 раза
2) увеличилась в 4 раза
3) уменьшилась в 2 раза
4) уменьшилась в 4 раза
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А4. Какой из графиков, изображенных на рисунке соответствует процессу, проведенному при постоянной температуре газа?

1) А

2) Б

3) В

4) Г
А5. При температуре Т0 и давлении р0 один моль идеального газа занимает объём V0. Объём этого же газа, взятого в количестве 2 моль, при том же давлении р0 и температуре 2Т0?

1) 4V0

2) 2V0

3) V0

4) 8V0
А6. При проведении опыта по исследованию уравнения состояния газа учитель опустил сосуд с воздухом в горячую воду. При этом температура воздуха в сосуде увеличилась в 1,21 раза, а давление выросло в 1,10 раза. При объяснении этого результата ученики пришли к выводу, что масса воздуха в сосуде уменьшилась из-за утечки в

1) 1,10 раза

2) 1,21 раза

3) 1,31 раза

4) 1,33 раза
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А7. В сосуде находится некоторое количество идеального газа. Как изменится температура газа, если он перейдет из состояния 1 в состояние 2 (см. рисунок)?
1) Т2 = 4Т1          2) Т2 = 1/4Т1
   3) Т2 = 4/3Т1  
  4) Т2 = 3/4Т1
А8. На диаграмме (см. рисунок) показан процесс изменения состояния идеального одноатомного газа. Газ отдает 50 кДж теплоты. Работа внешних сил равна
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1) 0 кДж
2) 25 кДж 
3) 50 кДж 
4) 100 кДж 

А9. В каком из процессов перехода идеального газа из состояния 1 в состояние 2, изображенном на рV-диаграмме (см. рисунок), газ совершает наибольшую работу?
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1) А

2) Б

3) В

4) во всех трех процессах газ совершает одинаковую работу 
А10. Максимальный КПД тепловой машины с температурой нагревателя 227( С и температурой холодильника 27( С равен 

1) 100%
2) 88%

3) 60%

4) 40%
А11. На графике (см. рисунок) представлено изменение температуры Т вещества с течением времени t. В начальный момент времени вещество находилось в кристаллическом состоянии.
 Какая из точек соответствует окончанию процесса отвердевания?

1) 5

2) 6

3) 3

4) 7

В1. Установите соответствие между описанными в первом столбце особенностями применения первого закона термодинамики к различным изопроцессам и названием изопроцесса.

	ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ПЕРВОГО 

ЗАКОНА ТЕРМОДИНАМИКИ
	НАЗВАНИЕ 
ИЗОПРОЦЕССА

	А)
	Все переданное газу количество теплоты идет на совершение работы, а внутренняя энергия газа остается неизменной.
	1)

2)

3)
	изотермический 

изобарный
изохорный

	Б)
	Изменение внутренней энергии газа происходит только за счет совершения работы, так как теплообмен с окружающими телами отсутствует.
	4)


	адиабатный



	А
	Б

	
	


Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов (без пробелов и каких-либо символов).



В2. В теплоизолированный сосуд с большим количеством льда при температуре t1 = 0(C заливают m = 1 кг воды с температурой t2 = 44(C.  Какая масса льда (m  расплавится при установлении теплового равновесия в сосуде?  Ответ выразите в граммах.
В3. 1 моль инертного газа сжали, совершив работу 600 Дж. В результате сжатия температура газа повысилась на 40(С. Какое количество теплоты отдал газ?  Ответ округлите до целых.
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На рисунке показан процесс изменения состояния идеального газа. Внешние силы совершили над газом работу, равную 5·104 Дж. Какое количество теплоты отдает газ в этом процессе? Ответ выразите в килоджоулях (кДж).

В5. Рассчитайте количество теплоты, сообщенное одноатомному идеальному газу в процессе А-В-С, представленному на рV-диаграмме (см. рисунок).
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